

Передмова до фонду
Талалаївський волосний комісаріат у військових справах, с. Талалаївка
Роменського повіту Полтавської губернії
Ф.Р-8052, 1 оп., 1 од. зб., 1920 р.

1. Історія установи-фондоутворювача

Створений у січні – лютому 1919 р., згідно декрету РНК РРФСР «О волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатах по военным делам», як орган місцевого військового управління на території волості.

Здійснював облік, навчання і призов військовозобов'язаних, контроль за діяльністю підвідомчих частин, установ і закладів, проводив боротьбу з дезертирством. Припинив свою діяльність у 1923 р. у зв'язку з ліквідацією повітів.¹

Фактичні дати заснування і ліквідації фондоутворювача невідомі.

2. Історія фонду

Дата першого надходження документів на державне зберігання невідома. Документи фонду описані 30 січня 1951 року.

У травні 1971 року Державний архів Сумської області передав на постійне зберігання до філії Чернігівського державного архіву у м. Прилуки одну справу – Ф.Р-1538, оп. 1, спр. 1 за 1920 р. (акт від 24.05.1971 р. № 3).² Таким чином фонд отримав новий порядковий номер – Р-8052.

У 2021 році опис № 1 удосконалено шляхом редагування заголовку з частковим переглядом справи, уточнено крайні дати документів справи, зроблено друкування опису.

Основні документи фонду:

Циркуляри Роменського повітвійськкомату щодо взяття на облік куркулів, військової зброї, що знаходиться у громадян Роменського повіту, виготовлення мітел. Відомості розверстки коней, які потребують вилучення, обліку коней. Облікові відомості про кількість військовозобов'язаних із зазначенням віку. Списки працівників Слобідського і Талалаївського волвиконкомів, Талалаївського волвійськкомату, земельного відділу, відділу народної освіти, Талалаївського і Слобідського волкомнезамів, підпрапорщиків, фельдфебелів, унтерофіцерів, військовозобов'язаних Талалаївської волості 1896–1902 років народження і військовозобов'язаних, які служили на флоті, бондарів, дезертирів.

3. Характеристика опису

Документи фонду описані та обліковані в опису № 1. Недіючий опис до фонду не підключений, оскільки не був знайдений під час удосконалення

¹ Чернігівщина. Енциклопедичний довідник. К.: «УРЕ», 1990. – Арк. 332. Інтернет-ресурс.

² Державний архів Чернігівської області, справа фонду Р-8052, арк. 5.

опису. Після того, як опис буде знайдений, він буде облікований і підключений до фонду. До опису складено необхідний довідковий апарат титульний аркуш, передмову. Заголовок справи розкриває повний зміст документів. Крайні дати документів в опису зазначені на рівні число, місяць, рік. Опис складено згідно структурно-хронологічного принципу. Фізичний стан справи задовільний. Станом на 08.12.2021 в опису № 1 облікована 1 справа за 1920 р.

Провідний спеціаліст
08.12.2021

Вікторія ВОРОНА